

西北农林科技大学乡村振兴战略研究院

工作简报

(2019) 第 1 期

乡村振兴战略研究院办公室编

2019 年 1 月

1、我校与韩城市共谋乡村振兴全方位战略合作

1 月 23 日，副校长钱永华带队再次赴韩城市，与韩城市委副书记贾建武、市政府副市长王文俊等，就推动学校与韩城市人民政府全方位战略合作框架进行洽谈，我校党委校长办公室、推广处、乡村振兴战略研究院及韩城市有关部门主要负责人参加会议。

会上，贾建武指出，双方合作优势突出、前景广阔，对“一校三院两站一平台一中心一区一团”的合作意向表示充分肯定，韩城市将提供资金、场所、基地和服务，表示有信心、有能力把校地合作做的更高更强。王文俊介绍了韩城市基本情况，希望校地合作能够更广泛、更深入，并感谢学校多年来对当地农业产业发展的支持。

钱永华结合中央有关会议精神和韩城市的需求、学校的办学理念阐述了校地合作、共推乡村振兴的重要性、迫切性和战略性，表示学校将成立相应合作机构，完善合作机制，做好这一县域乡村振兴示范区，使之成为校地合作乡村振兴的典范。推广处处长王亚平就校地合作协议及县域乡村振兴规划编制等内容做了说明。杨改河教授代表乡村振兴战略研究院介绍了拟定的乡村振兴各层次规划内容。

2、全国涉农高校乡村振兴战略研讨会在我校举行

1月29日，全国涉农高校乡村振兴战略研讨会在我校召开，共同谋划涉农高校在实施乡村振兴战略中的责任担当。科技部农村司农业处副处长储怡士、教育部科技司张宇博士，我校副校长钱永华教授，乡村振兴战略研究院执行院长杨改河教授、研究院副院长、各中心首席科学家，以及16所涉农高校30余名领导专家参加会议。校党委常委、科研院常务副院长韦革宏教授主持会议。

钱永华介绍了我校服务国家乡村振兴战略开展的系列活动，希望通过研讨会的举办，能把全国涉农高校凝聚起来，充分发挥各自优势，实现涉农高校在服务国家乡村振兴方面的责任与担当。储怡士对我校开展的乡村振兴调查给予了高度评价，同时围绕科技部乡村振兴战略和创新驱动发展战略做了介绍，并从科技基础性专项指南中乡村振兴切入点做了说明。张宇从高校特征的角度介绍了高等学校乡村振兴战略科技创新行动计划，并提出加强多学科交叉及国际合作、融合上下游产业、争取多方投入、提升研讨层次等思路。

会议期间，杨改河教授介绍了本次研讨会的目的，他表示，乡村振兴战略研究院应该是“出政策、出模板、出标准、出规范、出思路”的高端智库，要以乡村振兴规划的编制及落地实施为己任。研究院副院长韩新辉教授汇报了2018年暑期西北乡村类型与特征调查的成果，研究院副院长冯永忠教授对全国范围开展乡村类型与特征初步方案建议书进行了解说。与会领导专家对我校积极服务国家重大战略给予高度评价，认为乡村振兴战略是涉农高校一个重大的历史机遇，

并表示非常愿意与我校合作，共同完成中国乡村类型和特征调查。此外，大家还就项目建议书的申报通道、项目的机制创新、数据质量监控、成果共享、项目运行及项目经费等进行了交流和沟通。

送：乡村振兴战略研究院各中心

乡村振兴战略研究院办公室

2019年1月31日印发
